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Afslanking provincies  -  Transitieplannen 

 

Het Vlaams Parlement heeft op 9 november 2016 het ontwerp van decreet houdende de 

vernieuwde taakstelling en de gewijzigde financiering van de provincies goedgekeurd. 

  

Momenteel staat alles in het teken van de eigenlijke implementatie van de concrete 

overdracht van de bevoegdheden, het personeel en het bijbehorend (on-)roerend 

patrimonium en rechten en verplichtingen. Op 1 januari 2018 moeten de betrokken 

functionele Vlaamse administraties/ministers én de betrokken steden en gemeenten de 

taken/instellingen daadwerkelijk overnemen (en zijn de betrokken provinciebesturen hier 

niet langer voor bevoegd). 

 

Voor het overhevelen van provinciale taken naar de Vlaamse overheid is er nood aan een 

transitietraject op maat. Dit betekent dat elke functionele bevoegde minister een 

transitietraject opstelt voor zijn of haar bevoegdheden om er zo voor te zorgen dat de 

overheveling op een goede manier kan gebeuren. 

 

Het Agentschap Binnenlands Bestuur heeft een sjabloon opgesteld voor de opmaak van 

zo’n transitietraject en voorziet, waar nodig, in centrale ondersteuning. De deadline voor 

het opmaken van deze transitieplannen was 25 november 2016. Om de vooruitgang van 

deze trajecten op te volgen, zal er gebruik worden gemaakt van een maandelijkse 

statusrapportering door de transitiemanagers. 

 

1. Heeft de minister alle transitieplannen van de betrokken ministers ontvangen? Zal zij 

die openbaar maken? 

2. In hoeverre is er centrale ondersteuning nodig bij onderlinge afhankelijkheid van de 

transitietrajecten?  

3. Wat is de stand van zaken van het strategisch project ‘Afslanking van de provincies’ 

op basis van de eerste statusrapporteringen? 



  

LIESBETH HOMANS 

VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 

INBURGERING, WONEN, GELIJKE KANSEN EN ARMOEDEBESTRIJDING 

 

 

ANTWOORD 

op vraag nr. 204 van 9 december 2016 

van MARIUS MEREMANS 

 

 

 

1. Het Agentschap voor Binnenlands Bestuur, dat de coördinatie verzorgt van het 

project “afslanking provincies”, heeft op 25 november 2016 inderdaad de 

transitieplannen van de betrokken functionele administraties/ministers ontvangen. 

Het gaat om interne werkdocumenten over de vlotte overgang van de provinciale 

persoonsgebonden bevoegdheden naar de Vlaamse overheid. Vermits de ontvangen 

plannen niet af zijn, nog aangevuld en bijgewerkt worden, zal ik ze niet openbaar 

maken. 

 

2. Zoals uiteengezet in het “draaiboek afslanking provincies” (welke ook is meegedeeld 

aan de Vlaamse Regering op 14 oktober 2016) is een centrale ondersteuning 

noodzakelijk wat betreft de generieke of horizontale aspecten zoals vastgoedbeheer, 

personeel, ICT, archief, etc. Voor elk van deze aspecten zijn op administratief niveau 

thematische werkgroepen opgestart, onder het voorzitterschap van de projectleiding. 

 

3. De eerste statusrapportering zal beschikbaar zijn eind januari 2017. 


